



## 创建文明城市 助推振兴发展

“爱我家园——净化滨城”集中整治社会面秩序专项行动

### 中山区

指挥中心实时监控站南广场

## 紧盯四处区域,严防拽客行为抬头

昨日是“爱我家园 净化滨城”集中整治社会面秩序专项行动的第一天。上午,记者跟随青泥洼桥派出所民警来到大连火车站南广场,对广场周边的黑车揽客、拽客等现象进行集中整治。



摄影 / 大观新闻 新商报记者张春雷

### 紧盯四处揽客集中区

为了及时、全面掌握火车站南广场的即时动态,在整治前,记者首先来到青泥洼桥派出所勤务指挥室。在指挥室大屏幕前,广场上各种现场实时画面尽收眼底。记者注意到,尽管9时刚过,在许多重要路口处,一些打着遮阳伞、举着各式宣传牌子的中年男女不停地穿梭在出站客流中,肆无忌惮地揽客。

青泥洼桥派出所勤务指挥室警官张秋生表示,一些不法分子因利益驱使,常年游荡在广场周边,跟随一些外地来连游客身边,采用哄骗、诱导等方式进行揽客,时常会

产生一些纠纷,给大连这座旅游城市的形象抹黑,“目前,在南广场主要有四处揽客集中区,分别在九州饭店门前、火车站出站口、广场停车场出口以及宏孚通道入口。”

最近几年,青泥洼桥派出所和中山区城市管理行政执法局加大执法力度,采用蹲守和巡查等方式,对一些违法和不文明的行为进行专项整治,但有些不法分子铤而走险,与执法者玩起“猫捉老鼠”的游戏。特别是进入夏季旅游旺季,随着来连游客的增加,广场周边揽客、拽客等现象有抬头之势。

### 通道入口处摆满水杯和尼龙包

随后,记者跟随民警来到火车站南广场。在31路车站,只见三名打着遮阳伞、举着写有旅游信息牌子的中年女子将几名外地游客围在中间,极力劝说他们跟自己走。而在火车站南出口,一名男子始终跟随在一对刚刚从车站出来、拖着行李的情侣前,推荐他们周边的旅店。

上午10时许,整治行动正式开始。青泥洼桥派出所民警和中山区行政执法局的执法人员一起,对这部分揽客人员进行教育和清理。在位于广场西侧的宏孚商业大街入口处,民警发现了十几个水杯和装有宣传单的尼龙包。“这些物品都是那些外面招揽客人的,她们每隔一两个小时,都会回到这里喝点水休息下,再继续出去揽客。”附近一位市民说道。民警责令揽客者立即将水杯和包清理出去。

### 一上午清理各类违法行为 16 起

据统计,昨日一上午,青泥洼桥派出所共出动警力12名,整治各类违法行为16起。

青泥洼桥派出所民警董伟表示,派出所设在天网视频中设有专门的指挥员,下一步,派出所会加强对站南广场和周边火车站区域的视频监控,如果发现这些区域存在旅游揽客的行为,指挥员会立即与值班警力反映,值班警力与外街民警第一时间将对这些不法行为进行整治,防止这种黑车揽客、拽客等现象死灰复燃。文/大观新闻 新商报记者毕重伟

### 西岗区

专门警力 24 小时轮流值守

## “黑车”无影踪,宏孚桥焕然一新

来连的游客越来越多,站北广场的客流量明显增加,但却很难看见“黑车”出没,以往在宏孚桥下占道经营的商贩也都不见了踪影。这要归功于西岗公安分局大力实施的“爱我家园 净化滨城”集中整治社会面秩序专项行动。

据了解,西岗区现有3.5公里客运线和4.9公里的货运线周边两条清理线路。在整治中,西岗公安分局成立了“爱我家园 净化滨城”集中整治社会面秩序专项行动领导小组,在站北广场周围划分战区,抽调辖区警力,党组成员划片包干,任务层层分解落实,分别进行了周密的部署。与此同时,西岗公安分局还积极协调联络区城建局、综合执法局、环卫部门、街道社区和铁路公安等相关职能部门进行联勤联动集中清理整顿。

### “黑车”消失 站北广场秩序井然

据介绍,火车站站北广场投入使用以来,不少“黑车”司机在南广场和北广场之间揽客,或直接聚集于站北广场周边揽客跑长途。

昨日,记者在采访中发现,多数旅客在出站后,都选择了站北广场的出租车乘降点。由于等候在此的出租车车源比较充足,因此旅客很快就能坐上车。此外,也有一些旅客选择到马路对面等候公交车。

“以前大多数首次来连的外地乘客,在下火车后通常不知道去站南广场还是站北广场。虽然两个广场都有公交车,但想坐上一辆公交车,还是要等候一段时间,给一

些“黑车”提供了市场。”据介绍,在此次整治中,西岗公安分局组织全局力量,多警种联合作战,以站北广场为辐射,在全区范围内开展针对以非法营运为重点的“黑车”整治突击行动。

西岗公安分局副局长杨旭飞表示,这些“黑车”没有任何营运手续,不但扰乱了公共场所秩序,还严重干扰了出租车行业的市场秩序,更损害了大连市的文明环境和城市形象。对相关人员,公安机关将依法依规进行处理,绝不姑息迁就,真正还广大市民一个干净美丽、秩序井然的站北广场。



### 清理占道摊贩 宏孚桥下明亮顺畅

昨日,记者走进宏孚桥通道,发现这里干净整洁。看不见占道摊贩,通道灯全部点亮,地面变得干净了,日均30万流量的通道顺畅了。

站北派出所所长张军告诉记者,由于宏孚桥人行通道处于繁华地段,客流量大,因此无证商贩在通道内占道经营日益增多,平均有200余个无证商贩每天在桥洞里大声叫卖。为了解决宏孚桥脏乱差这一“老大难”问题,西岗公安分局派出专门警力在宏孚桥洞口开展24小时轮流值守工作,绝不让脏乱差在这里回潮。

在附近居住的王女士说:“以前走宏孚桥提心吊胆的,由于这里人多杂乱,生怕丢点东西。现在好了,有穿着警服的人看守,可以放心从这里通过了。”文/大观新闻 天健网记者 冉媛 韩晓菲